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 ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E SEIS 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento 
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar 
Gauger, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: João Carlos Jahn e Claudir Antônio Ludwig. O Presidente deu início a Sessão 
cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da 
Sessão Ordinária do dia 12 de fevereiro a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
informou que os vereadores Pedro Gilson e Laudir estão em viagem à Brasília e o Vereador Luiz 
Carlos está impossibilitado de comparecer por motivo de doença. O Secretário leu a ementa do 
projeto de lei que deu entrada na Casa e será encaminhado para a Comissão de Pareceres. PL 
2315/2019 — Autoriza O Poder Executivo Municipal a subsidiar e efetuar serviços de máquinas e 
caminhões aos Munícipes de Barão. Passando a análise dos projetos foi lido Projeto de Lei 2301 
que autoriza o poder Executivo a conceder incentivo à Indústria Móveis Baumbach Ltda. Nos 
termos da Lei Municipal 550/1998 e suas alterações. O Parecer da Assessoria Jurídica é favorável e 
o projeto é colocado em discussão. Os Vereadores comentam que as obrigações da empresa estão 
estabelecidas no Termo de Compromisso anexo ao projeto de Lei. Não havendo maiores 
considerações o projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente ressaltou a presença dos 
empresários na Sessão. João Carlos comenta a situação escassa em todo Brasil e diz que o auxílio é 
pouco mas vem bem. Em seguida foi lido Projeto de Lei 2312/2019 — Altera a redação do art. 4° da 
Lei Municipal 2148 de 20 de abril de 2017. A Assessoria jurídica apresentou parecer favorável e o 
projeto é colocado em discussão. João Carlos comenta que não está se acrescentando valor nem ao 
menos se retirando, apenas reformulando a forma de pagamento. Claudir solicita informação de 
quanto em valor foi gasto com este incentivo no ano de 2018. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi lido em seguida Projeto de Lei 2313/2019 — Autoriza o Poder Executivo a 

,~ contratar professor do Ensino Fundamental anos iniciais, em caráter temporário por excepcional 
interesse público. O Parecer é favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores 
considerações por parte dos vereadores, de imediato o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi 
lido ainda Projeto de Lei 2314/2019 — Autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal em caráter 
temporário por excepcional interesse público na função de Professor de Educação Infantil. A 
assessoria jurídica apresentou parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo 
considerações, o projeto foi aprovado por unanimidade. Por unanimidade também foi aprovado 0 
Monitoramento de Gestão em Saúde e o Relatório Detalhado do Quadrimestre referente ao 3° 
Quadrimestre de 2018. Foi lido oficio do Executivo que trazia resposta a solicitação do vereador 
Pedro Gilson referente ao sistema utilizado para compra e distribuição de medicamentos. Foi lido 
pedido para instalação de Comissão Especial para apurar os problemas que estão impedindo a 
continuidade da construção da creche de Linha Francesa. O assunto já fora pauta na última sessão e 
por aclamação foram escolhidos para fazerem parte da Comissão, os Vereadores Bernardino, autor 
do pedido, João Carlos Jahn e Claudir Antônio Ludwig. Como suplentes os vereadores Adema 
Gauger, Luiz Felippe Werner e Pedro Gilson Jahn. O Presidente diz que a Comissão é 
pluripartidária e que terá 90 dias, prorrogáveis por mais 90, de prazo para apresentar um relatório. A 
pedido do proponente da Comissão o presidente informa que a estrutura da Câmara estará 
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disponível para ajudar no possível, lembra ainda que deverá haver organização por parte dos 

integrantes uma vez que tem prazo de cinco dias úteis para instalar a Comissão. O Presidente 

comenta ainda sobre os protocolos de hora máquina, diz que averiguou e realmente estavam se 

utilizando dos vereadores como desculpa para não abrir pedidos. Ressalta que o projeto deu entrada 

na Câmara, mas isso não justifica se utilizarem da Câmara como desculpa, pois regimentalmente os 

vereadores tem prazo de 45 dias para analisar o projeto. Bernardino parabeniza a presidência pela 

averiguação, diz que sim é preciso o Legislativo se posicionar nestas questões. O Presidente diz 
ainda que o vereador Pedro Gilson solicitou um parecer da Assessoria Jurídica quanto a um ofício 

do Hospital, informa que o mesmo não vai ser lido, pois o interessado não está presente e deixa 

claro que sempre vai primar pela clareza das ações, o vereador sugeriu que o Presidente fosse trocar 

o parecer. Jamais faria algo do tipo, o que for colocado pela Assessoria Jurídica no parecer vai ser 
lido aqui no plenário, independente do tempo que levará para ser lido. Foi lida ainda solicitação de 
afastamento da Comissão de Pareceres por parte do Vereador Luiz Carlos. Luiz Felippe será o 
substituto do Vereador Luiz Carlos. Foram escolhidos ainda três suplentes para a comissão, os 
vereadores Claudir Antônio Ludwig, Luiz Carlos de Souza e Ademar Gauger. Nas considerações 
finais, Claudir comenta sobre a cobrança do IPTU no interior, principalmente em Arroio Canoas, e 
a insatisfação da população. Diz ainda que muito acreditam que foram os Vereadores que tomaram 
essa decisão. Diz que as pessoas que estão no Executivo poderiam jogar limpo e não culpar os 
Vereadores quando a população está insatisfeita com alguma situação. O Presidente diz que a culpa 
da cobrança, principalmente no Sagrado, é sim dos vereadores que aprovaram uma área urbana 
onde cerca de 90% dos moradores ainda são agricultores. Bernardino diz que o erro de alguns 
vereadores é buscar dinheiro em Brasília no Ministério das Cidades e querer aplicar no interior. Aí 
transforma uma área do interior em área urbana. O dinheiro investido lá precisa voltar ao 
Município. Diz ainda que o que faltou foi comunicação por parte do Executivo que não informou os 
moradores da cobrança. Disse ainda que muitas ruas na cidade não são calçadas e os moradores 
pagam IPTU. Em contraponto Dalcir diz que existem algumas áreas aqui na sede que não está 
sendo cobrado o imposto. Claudir solicita informação sobre o combate ao borrachudo, diz que não 
percebeu melhoria nenhuma nesse governo. Questiona quem é o setor responsável e se existe um 
cronograma de aplicação. Espera que até o próximo verão seja organizada esta questão, pois há 
muitas reclamações da população. Comenta ainda que os vereadores fizeram emendas impositivas 
destinando recurso para a situação porque realmente é preciso tomar uma providência. Bernardino 
sugere que este pedido seja feito em nome da Câmara, devido às emendas. Claudir diz que a 
questão precisa ser organizada a fim de trazer resultados. Solicita pintura da faixa de segurança 
defronte ao ginásio. Agradece a presença de todos. Bernardino deseja bom retorno às atividades 
escolares. Cumprimenta o secretário da Administração, deseja sucesso aos empresários presentes. 
Comenta o destaque de Linha Francesa que recebeu um carro através do Tri Legal. Agradece os 
colegas pela aprovação da Comissão Especial e comenta sobre a abertura do citadino 2019 que 
inicia no dia seguinte. Cumprimenta o Sicredi que terá Assembleia com os associados, destaca as 
novas aberturas de crédito quanto a energia renovada e também para a área de turismo. Convida os 
Associados para a Assembleia. E por fim agradece a objetividade do presidente em resolver os 
assuntos da Câmara, diz que é assim que as coisas têm que acontecer. Felippe cumprimenta o 
presentes, deseja sucesso aos empresários e ao Executivo envia pedido de informação quanto a 
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emendas impositivas, gostaria que viesse uma relação das que foram executadas e a perspectiva de 

quando serão realizadas as demais. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia dezenove de fevereiro de 2019. 

Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na 

aprovação da mesma. 

Dálcir ~u~s Ebeling 
Presidente 

elippe Werner 
2° Secretário 

~oao~ os fah João C los Jahn 
Vereador 

errar Gauger 
Vice Presidente 
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Vereador 
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rnardino Scottá 
1 ° Secretário 

Laudir Abel 
Vereador 
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Vereádor 
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